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Phần I
ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH QUẢN LÝ, SỬ DỤNG KINH PHÍ QUẢN LÝ HÀNH CHÍNH VÀ CÔNG TÁC KẾ TOÁN TÀI CHÍNH NĂM 2011
I. Việc thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính:

Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước đã tác động rất lớn tới việc tiết kiệm chi tiêu hành chính, nâng cao đời sống các bộ công chức nhưng vẫn đảm bảo hiệu quả hoạt động của các đơn vị. Chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đã tạo ra sự thay đổi rõ rệt trong công tác quản lý tài chính từ năm 2006 đến nay. Các chủ tài khoản cũng như cán bộ, công chức trong các đơn vị VKSND cấp huyện có ý thức rất cao trong việc quản lý và sử dụng kinh phí. Mọi người đều coi nguồn ngân sách được giao cho đơn vị quản lý như tài sản của chính cá nhân mình, thực hiện công việc tích cực hơn, có trách nhiệm hơn. Lãnh đạo các đơn vị được chủ động về nguồn kinh phí để bố trí con người và phân công công việc một cách hợp lý.

Năm 2011, kinh phí tiết kiệm của toàn đơn vị là: 3.112,9 triệu đồng. Số tiền tiết kiệm này được sử dụng để:

- Chi trả thu nhập tăng thêm: 

       2.011,5 triệu đồng
- Chi hỗ trợ cán bộ không phải là KSV, KTV:
222,3 triệu đồng

- Chi khen thưởng:




  23,6 triệu đồng

- Chi phúc lợi tập thể:



476,0 triệu đồng

- Kinh phí tiết kiệm chuyển kỳ sau:

379,5 triệu đồng

Trong đó:
+ VKSND thị xã Hương Thủy đạt tỷ lệ tiết kiệm cao nhất: 22,6 %
+ VKSND huyện A Lưới có tỷ lệ tiết kiệm thấp nhất: 6,1 %

+ Các đơn vị còn lại đạt mức tiết kiệm trung bình trên 10%.
Năm 2011, mặc dù các đơn vị đều bị cắt giảm một lượng lớn kinh phí chi thường xuyên trong 9 tháng cuối năm (thực hiện theo tinh thần của Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ), nhưng tất cả các đều đơn vị đã đạt được kết quả tiết kiệm khá lớn, cần duy trì tốt trong những năm tiếp theo.

II. Tình hình chấp hành chế độ tài chính - kế toán và quyết toán năm 2011:

Công tác chuẩn bị cho việc xét duyệt quyết toán ngân sách năm đã được VKSND tỉnh tiến hành thường xuyên. Ngay từ đầu quý III/2011, Viện tỉnh đã tổ chức xét duyệt quyết toán của quý I và II/2011 cho tất cả các đơn vị dự toán cấp III, từ đó nắm tình hình cụ thể về công tác kế toán, quyết toán của các đơn vị để có biện pháp chấn chỉnh trong những tháng cuối năm, nhằm đảm bảo cho hoạt động tài chính của các đơn vị ngày càng đi vào nề nếp, đúng quy định của pháp luật và hướng dẫn của VKSND tối cao.
Đồng thời, vào đầu tháng 02/2012 Viện tỉnh cũng đã tổ chức xét duyệt xong quyết toán quý III và quý IV/2011 cho các đơn vị VKSND cấp huyện. Trong quá trình xét duyệt quyết toán đã chỉ rõ những thiếu sót để các đồng chí kế toán rút kinh nghiệm. Viện tỉnh đã gửi biên bản xét duyệt quyết toán ngân sách nhà nước năm 2011 về cho các đơn vị để Chủ tài khoản nắm tình hình hình cụ thể công tác kế toán hiện tại của đơn vị mình.

1. Về việc phân bổ và giao dự toán ngân sách năm 2011:
Thực hiện Quyết định số 1491/QĐ-VKSTC-V11 ngày 27/12/2010 của Viện kiểm sát nhân dân tối cao về việc ban hành định mức phân bổ dự toán chi NSNN năm 2011 áp dụng thống nhất trong ngành Kiểm sát; được sự uỷ quyền của VKSND tối cao, ngay từ khi nhận được Quyết định giao dự toán chi NSNN và các nguồn kinh phí bổ sung trong năm, VKSND tỉnh đã phân bổ ngân sách được giao chi tiết đến từng đơn vị sử dụng ngân sách theo đúng tổng mức phân bổ dự toán tại các Quyết định và theo đúng các nội dung nguồn vốn được giao. Viện tỉnh cũng đã gửi bảng tổng hợp phân bổ dự toán của VKSND tối cao và công khai việc phân bổ, điều chỉnh dự toán chi NSNN qua các đợt giao dự toán của VKSND tỉnh trong năm để các đơn vị dự toán cấp III nắm rõ. Đã kịp thời hướng dẫn các đơn vị trong việc chấp hành dự toán chi NSNN, triển khai thực hiện chế độ mới theo đúng quy định của Nhà nước.
Tuy nhiên, cũng đã có đơn vị do không chấp hành các hướng dẫn của viện tỉnh, đồng chí chủ tài khoản chưa thực sự quan tâm tới công tác tài chính - kế toán của đơn vị và đồng chí kế toán không nghiên cứu kỹ các hướng dẫn, không nắm bắt được công việc nên đã xảy ra việc thiếu hụt nguồn kinh phí vào những tháng cuối năm (như VKSND huyện Nam Đông).
Các đơn vị dự toán cấp III về cơ bản đã chấp hành đúng các quy định về công tác quản lý, sử dụng tài chính hiện hành. Các khoản chi đều bám sát Quy chế chi tiêu nội bộ và thực hiện nghiêm túc chế độ tự chủ về biên chế và kinh phí quản lý hành chính nên đã góp phần rất lớn trong việc tiết kiệm chi tiêu để có nguồn kinh phí tiết kiệm trích lập quỹ phúc lợi và chi thu nhập tăng thêm, đã nâng cao đời sống vật chất và kịp thời động viên, khuyến khích cho cán bộ công chức trong đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 

2. Về việc chấp hành chế độ kế toán và quyết toán ngân sách năm 2011:
Qua công tác xét duyệt, thẩm định quyết toán ngân sách năm 2011 của VKSND tỉnh cho thấy tình hình quản lý và sử dụng NSNN trong đơn vị như sau:

1.1. Ưu điểm:
- Chế độ tự chủ và tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ đã được triển khai thực hiện khá nghiêm túc trong toàn đơn vị. Nhìn chung, việc quản lý, sử dụng ngân sách và quyết toán NSNN của các đơn vị dự toán về cơ bản đã tuân thủ theo các văn bản hướng dẫn về chế độ, chính sách của Nhà nước; đã lập và gửi tương đối đầy đủ các Báo cáo quyết toán ngân sách; số liệu báo cáo đã phản ánh đầy đủ các chỉ tiêu theo quy định; hệ thống sổ sách kế toán đã được mở, ghi chép, cập nhật và khóa sổ kế toán cơ bản đúng hướng dẫn của Bộ Tài chính.

- Hầu hết các đơn vị đã thực hiện tốt công tác quản lý tài chính như thực hiện kiểm kê quỹ tiền mặt hàng tháng, có các biên bản kiểm kê quỹ kèm theo.

1.2. Tồn tại:
1.2.1. Hệ thống sổ kế toán:

- Đến thời điểm xét duyệt quyết toán, một số đơn vị vẫn chưa lập đủ hệ thống sổ kế toán theo quy định như: sổ chi tiết hoạt động, sổ theo dõi sử dụng nguồn kinh phí, sổ tổng hợp sử dụng nguồn kinh phí, sổ nhật ký - sổ cái…: VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Quảng Điền, Phong Điền, Phú Lộc, Nam Đông.
- Đa số các đơn vị đều chưa mở sổ theo dõi tài sản cố định và dụng cụ tại nơi sử dụng, chưa có biên bản kiểm kê TSCĐ (ngoại trừ VKSND thị xã Hương Trà).

- Có đơn vị chưa đảm bảo thủ tục ban hành sổ trước khi sử dụng như thiếu trang bìa sổ (VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Nam Đông), không đóng dấu giáp lai giữa các trang sổ (VKSND huyện Phú Vang, A Lưới).
1.2.2. Về báo cáo quyết toán:

- Nhiều đơn vị tuy có các báo cáo tài chính, song cũng chưa đầy đủ (thiếu Bảng cân đối tài khoản, Báo cáo tình hình tăng giảm tài sản cố định, Thuyết minh báo cáo tài chính) và số liệu chưa được chính xác, phải điều chỉnh nhiều là do chưa quyết toán đúng Hệ thống mục lục ngân sách, như: VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Quảng Điền, Nam Đông,  A Lưới. Các báo cáo tài chính chưa được lập theo đúng mẫu ban hành kèm theo Thông tư số 185/2010/TT-BTC ngày 15/11/2011 của Bộ tài chính.
- Đến thời điểm xét duyệt quyết toán, còn có đơn vị chưa thực hiện đối chiếu với kho bạc nhà nước để xác nhận số liệu, đã gây khó khăn rất lớn trong quá trình kiểm tra xét duyệt quyết toán của Viện tỉnh và để phục vụ cho công tác tổng hợp quyết toán gửi cho VKSND tối cao (như: VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Nam Đông, Phú Vang, A Lưới)

1.2.3. Việc hạch toán kế toán:

- Tại thời điểm kiểm tra quyết toán, một số đơn vị còn quyết toán chưa đúng mục, tiểu mục của Hệ thống mục lục ngân sách nhà nước hiện hành. VKSND huyện A Lưới vẫn còn chi trả và quyết toán gộp khoản đóng góp bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, không tách biệt rõ ràng khoản nào do đơn vị chi trả và khoản nào do cán bộ phải nộp; dẫn đến quyết toán sai mục lục ngân sách và định khoản kế toán sai. VKSND thị xã Hương Thủy tuy đã tách ra khoản đóng góp bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế do đơn vị chi trả và khoản do cán bộ phải nộp, nhưng lại gộp chung vào một mục không tách ra từng tiểu mục cụ thể: 6001, 6003, 6101, 6115, 6117 dẫn đến quyết toán sai mục lục ngân sách.
- Định khoản kế toán sai các khoản thu, chi ngân sách: VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Nam Đông, huyện Quảng Điền 

- Một số đơn vị chưa thực hiện việc tính hao mòn tài sản cố định qua các năm sử dụng, như: VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Quảng Điền, Phú Lộc, Nam Đông, A Lưới.

1.2.4. Về tính hợp pháp, hợp lệ của chứng từ thanh quyết toán các khoản chi thường xuyên:

Tại thời điểm kiểm tra còn một vài đơn vị khi thanh quyết toán chưa đảm bảo đúng và đủ về chế độ chứng từ như:
- Số liệu giữa phiếu chi và chứng từ thanh toán đi kèm chưa chính xác VKSND huyện Nam Đông.
- Chưa có đầy đủ chữ ký của người nhận tiền trên bảng thanh toán các khoản chi cho cá nhân, thiếu giấy đề nghị thanh toán: VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Quảng Điền, huyện Phú Vang, huyện A Lưới.

- Thanh toán tiền làm thêm giờ mặc dù có giấy báo làm việc ngoài giờ nhưng lại không ghi đầy đủ, rõ ràng nội dung công việc đã làm: VKSND huyện Phú Vang; thanh toán tiền làm thêm giờ cộng thêm phụ cấp thâm niên nghề (VKSND huyện Phú Lộc); thanh toán tiền làm thêm giờ cộng thêm phụ cấp khu vực (VKSND huyện Nam Đông).
- Việc mua sắm hàng hóa, văn phòng phẩm, công cụ dụng cụ...: nhiều đơn vị còn thiếu giấy đề xuất mua hàng của từng bộ phận, không có chữ ký của người mua hàng, ký nhận hàng và không ghi cụ thể mua cho bộ phận nào (VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Phú Lộc, Nam Đông), thiếu hóa đơn tài chính (VKSND thành phố Huế, huyện Quảng Điền)
- Quyết toán các khoản chi thuê mướn còn thiếu hợp đồng, biên bản thanh lý hợp đồng (VKSND huyện Phong Điền, Quảng Điền), thiếu hoá đơn tài chính (huyện A Lưới).
- Có đơn vị lại thực hiện khoán tiền điện thoại hàng tháng cho cán bộ làm công tác giam giữ cải tạo: VKSND thị xã Hương Thủy, huyện Nam Đông.
- Còn một số đơn vị chưa mở sổ theo dõi khi cấp giấy đi đường cho cán bộ đi công tác (VKSND huyện Phú Lộc, Phong Điền, A Lưới).
- Nhiều đơn vị chi hỗ trợ các đoàn thể chưa lập dự toán và không có chứng từ hợp pháp, hợp lệ để thanh quyết toán.
- Sửa chữa tài sản chưa lập giấy báo hỏng đề nghị sửa chữa của các bộ phận : VKSND huyện Nam Đông.
- Chi hỗ trợ tàu xe cho cán bộ đi học còn thiếu quyết định cử cán bộ đi học của VKSND tối cao và lịch học (VKSND thị xã Hương Thủy).

- Đa số các đơn vị đều chưa thực hiện việc tính đúng hệ số điều chỉnh tăng thêm mức lương tối thiểu (K1) khi chi trả thu nhập tăng thêm cuối năm. Vào quý 4 hàng năm, sau khi xác định chính xác số kinh phí tiết kiệm được sẽ xem xét điều chỉnh lại chi trả thu nhập tăng thêm cho CBCC. Số tiền chi trả thu nhập tăng thêm vào cuối năm sẽ được tính toán lại, trừ đi số đã tạm chi các quý I, III,III và bảo đảm không được vượt quá số kinh phí thực tế tiết kiệm được trong năm. Trường hợp đơn vị đã chi quá số kinh phí tiết kiệm được, sẽ phải giảm trừ vào số tiết kiệm được của năm sau.
1.2.5. Việc chấp hành chế độ chi tiêu: còn một số đơn vị chưa thực hiện đúng chế độ chi tiêu như:
- Chi mua văn phòng phẩm, công cụ dụng cụ, vật tư quá nhiều, không tương ứng với tình hình công việc thực tế của đơn vị: VKSND huyện Nam Đông chi mua bút, giấy, trà, nước, chổi quét, giấy vệ sinh… quá nhiều để phục vụ cho công tác kiểm sát trại giam, trại tạm giam, tạm giữ; chi mua cặp tài liệu cho cán bộ trong khi đã có tiêu chuẩn cấp trang phục theo niên hạn; VKSND huyện Quảng Điền chi mua công cụ dụng cụ, nhiên liệu không đúng với tình hình thực tế phát sinh tại đơn vị.
- Có một số đơn vị chi mua trà, nước uống phục vụ cho bộ phận giam giữ cải tạo: không có chế độ.
- Nhiều đơn vị chi tiếp khách và quyết toán vào nguồn kinh phí không thực hiện tự chủ: kinh phí hỗ trợ cho công tác kiểm sát trại giam, trại tạm giam, tạm giữ đã được VKSTC giao.
- Tiết kiệm kinh phí được giao để chi trả các khoản phúc lợi và chi thu nhập tăng thêm trong khi chưa hoàn thành hết nhiệm vụ của năm ngân sách, các khoản chi phúc lợi trong năm không theo đúng Quy chế chi tiêu nội bộ mà đơn vị đã xây dựng: VKSND huyện Nam Đông.
- Chi công tác phí khoán 3 tháng 1 lần vào tháng đầu tiên của quý đó (VKSND thị xã Hương Trà): phải chi theo từng tháng.

- Hạn chế việc chi tiếp khách quá nhiều làm ảnh hưởng đến việc chi tiêu các khoản chi cần thiết khác của đơn vị, các đơn vị không xây dựng mức chi tiếp khách theo mức không được vượt quá 10% đến 15% dự toán chi thường xuyên.

- Các khoản kinh phí do địa phương hỗ trợ chưa được các đơn vị theo dõi ở nguồn khác và chưa phản ánh trong báo cáo quyết toán năm.
* Những vấn đề còn tồn tại trên mặc dù đã được Viện tỉnh nhắc nhở rất nhiều lần qua các đợt xét quyết toán hàng năm và hội nghị công tác tài chính, nhưng đến nay các đơn vị vẫn không kịp thời rút kinh nghiệm và khắc phục, sửa chữa.
1.3. Nguyên nhân
1.3.1. Về ưu điểm:

- Do các đơn vị đã kịp thời nắm bắt hướng dẫn việc thực hiện chế độ tự chủ của VKSND tối cao, chủ động xây dựng và ban hành Quy chế chi tiệu nội bộ phù hợp với nhiệm vụ được giao đảm bảo tiết kiệm có hiệu quả. Mặt khác, các đơn vị đã tổ chức triển khai các biện pháp cụ thể để tiết kiệm như khoán định mức sử dụng điện sáng, điện thoại, văn phòng phẩm, công tác phí, xăng xe, tiếp khách...; quy định việc sử dụng điện sáng, nước sinh hoạt, điện thoại, điều hoà nhiệt độ, văn phòng phẩm... Đồng thời tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát trong quá trình thực hiện chế độ tự chủ.
1.3.2. Về những tồn tại:

- Do các đơn vị chưa nghiêm túc tiếp thu, rút kinh nghiệm, khắc phục những tồn tại đã được VKSND tỉnh chỉ ra trong quá trình xét duyệt quyết toán và những thiếu sót đã kiến nghị trong biên bản kiểm tra, xét duyệt quyết toán hàng năm.

- Trong khi chế độ kế toán hành chính sự nghiệp luôn thay đổi nhưng các đồng chí kế toán chưa cập nhật kịp thời hoặc nghiên cứu chưa kỹ nên đã gây khó khăn cho đơn vị trong việc tổ chức thực hiện công tác kế toán, quyết toán NSNN.

- Chưa có sự quan tâm đúng mức đến công tác kế toán của đ/c Chủ tài khoản.
Phần II

PHƯƠNG HƯỚNG THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Hướng dẫn chấp hành dự toán chi ngân sách nhà nước năm 2012
* Năm 2012, tiếp tục thực hiện áp dụng TABMIS về hệ thống thông tin quản lý và thanh toán qua hệ thống Kho bạc nhà nước, nên Viện kiểm sát nhân dân tối cao chỉ uỷ quyền cho Viện kiểm sát nhân dân tỉnh phân bổ ngân sách cho cấp huyện theo đúng tổng mức, không uỷ quyền điều chỉnh dự toán ngân sách.

Kinh phí giao quản lý hành chính được VKSND tối cao phân bổ theo tổng số (không giao theo nhóm mục chi) để các đơn vị chủ động trong việc chi tiêu và được chia làm hai phần:

- Kinh phí giao thực hiện tự chủ:

+ Lương, phụ cấp lương và các khoản đóng góp theo lương: căn cứ vào bảng lương thực chi tháng 5/2011 đã được Bộ tài chính thẩm định tiền lương mới tăng thêm theo Nghị định số 22/2011/NĐ-CP có tính đến 2,5% do tăng lương tự nhiên (mức lương tối thiểu 830.000 đồng/tháng).
Các khoản đóng góp: Thực hiện theo Luật bảo hiểm xã hội và các văn bản hướng dẫn: tăng lên mức 22% quỹ tiền lương, trong đó: Bảo hiểm xã hội 17%, bảo hiểm y tế 3%, kinh phí công đoàn 2% (phần do đơn vị sử dụng lao động đóng).
Số kinh phí chênh lệch dùng để tăng lương tối thiểu trong năm (từ 830.000 đồng/tháng lên 1.050.000 đồng/tháng) sẽ được VKSND tối cao bổ sung trong năm 2012 (sau khi đã trừ đi 10% tiết kiệm chi thường xuyên đã giao cho các đơn vị) .

+ Sau khi tính đủ lương, chi thường xuyên được tính trên cơ sở chỉ tiêu biên chế và định biên hợp đồng lao động.

Định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên cho các đơn vị bao gồm: tiền thưởng thi đua; chi hỗ trợ các đoàn thể; khám sức khỏe định kỳ; chi thường xuyên; mua sách, báo, tạp chí trong và ngoài ngành; chi nghiệp vụ, chi công tác thống kê; kinh phí làm án; xây dựng chuyên đề; mua sắm, sửa chữa thường xuyên; tiết kiệm 10% kinh phí chi thường xuyên để thực hiện cải cách tiền lương; một số nội dung chi nghiệp vụ có tính chất thường xuyên như cho hợp đồng lao động, tập huấn nghiệp vụ mang tính thường xuyên, chi quản lý ngành ... cũng được tính trong định mức này.

+ Theo quy định, các khoản giữ lại Viện tỉnh để chi chung cho VKSND hai cấp bao gồm: tiền thưởng thi đua theo phân cấp, mua báo Bảo vệ pháp luật và Tạp chí kiểm sát. Hiện nay, trong định mức dự toán chi thường xuyên đã phân bổ về cho các đơn vị đã được tính trừ các khoản chi này.
+ Đối với phụ cấp công vụ 10% của hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/NĐ-CP năm 2011, VKSND tối cao đã cấp bổ sung và VKSND tỉnh đã phân bổ về cho các đơn vị  theo Quyết định số 210/QĐ-VKS-VP ngày 05/03/2012.
Riêng nguồn kinh phí 10% phụ cấp công vụ cho hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của năm 2012: theo hướng dẫn của VKSND tối cao, sẽ được báo cáo tổng hợp nhu cầu kinh phí thực hiện phụ cấp công vụ cùng với thời điểm báo cáo nguồn kinh phí thực hiện cải cách tiền lương theo Nghị định ban hành của Chính phủ vào tháng 5/2012.

+ Định mức phân bổ dự toán cho hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/NĐ-CP là 19,5 triệu đồng/người/năm đã bao gồm: chi tiền lương, BHXH BHYT, KPCĐ, bảo hiểm thất nghiệp, tiền thưởng thi đua, tiền lương tăng thêm do thực hiện cải cách tiền lương hàng năm, chi thường xuyên khác. Khoản kinh phí này chỉ được cấp theo chỉ tiêu hợp đồng lao động mà VKSND đã giao cho từng đơn vị, không cấp kinh phí cho số hợp đồng thực tế.
- Kinh phí giao không thực hiện tự chủ:

* Các khoản giữ lại Viện tỉnh để chi chung cho VKSND hai cấp bao gồm: mua sắm tài sản theo Đề án, tiền may sắm trang phục theo niên hạn. Chi bảo trì trụ sở; chi sửa chữa, mua sắm tài sản thay thế tài sản cũ đã cũ không sử dụng được, chi sửa chữa lớn cấp theo nhu cầu đã đề nghị của các đơn vị.
* Kinh phí hỗ trợ công tác kiểm sát trại giam, trại tạm giam, nhà tạm giữ (thực hiện Luật Thi hành án hình sự): các đơn vị có thể chi vào những nội dung chỉ liên quan đến việc phục vụ cho công tác này, như:


+ Chi công tác phí, xăng xe;

+ Chi mua văn phòng phẩm, tiền điện thoại;

+ Chi tiền làm thêm giờ

+ Chi phí thuê mướn ... (như thuê xe)
* Kinh phí thuê luật sư, trợ cấp nhân chứng:

Chi trả thù lao cho luật sư: theo mức tối đa 60.000 đồng/buổi//người và tiền công tác phí tàu xe theo mức quy định về chế độ công tác phí hiện hành

Nếu đơn vị có triệu tập nhân chứng đến để phục vụ cho công tác, thì phải chi thanh toán:

+ Hỗ trợ tiền tàu xe từ nơi ở đến địa điểm được triệu tập và ngược lại;

+ Tiền thuê phòng nghỉ (nếu có);

+ Hỗ trợ tiền ăn(mức chi tối đa không qua 25.000 đồng/buổi/ người);

+ Bù đắp tổn thất về tiền công lao động trong thời gian được triệu tập (nếu không hưởng lương từ ngân sách nhà nước).

(Đề nghị các đơn vị nghiên cứu kỹ Công văn số 3679/VKSTC-V11 ngày 17/10/2007 của VKSND tối cao hướng dẫn thực hiện chi thù lao và thanh toán chi phí cho luật sư và công văn số 3336/VKSTC-V11 ngày 22/10/2008 của VKSND tối cao hướng dẫn sử dụng, quản lý chi trợ cấp nhân chứng để thanh quyết toán khoản kinh phí thuê luật sư, trợ cấp nhân chứng đã được cấp trong năm 2012, tránh tình trạng cuối năm còn dư kinh phí và phải trả lại cho ngân sách nhà nước.)  


- Kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức:

+ Kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức được giao cho VKSND cấp tỉnh để chi chung cho VKSND hai cấp: ưu tiên trước cho các lớp theo kế hoạch đào tạo của VKSND tối cao, sau đó đến các lớp đào tạo tại chỗ (tùy theo yêu cầu công việc và khả năng ngân sách): dùng để chi trả tiền học phí, tiền mua tài liệu, hỗ trợ tiền ăn cho học viên theo quy định hiện hành.

+ Các khoản chi hỗ trợ tiền tàu xe (1 lượt đi, 1 lượt về, nghỉ Lễ, Tết), thuê phòng nghỉ trong thời gian học tập trung: các đơn vị căn cứ theo khả năng ngân sách của mình, dùng khoản kinh phí chi thường xuyên được giao để chi hỗ trợ cho cán bộ khi được cử đi học.
2. Một số đề xuất và giải pháp:
- Để việc thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm tốt hơn, phát huy hiệu quả kinh phí ngân sách nhà nước giao cũng như các nguồn kinh phí khác và thực hiện tốt hơn công tác kế toán - tài chính, quyết toán ngân sách trong thời gian tới, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt một số nội dung sau:

+ Các đồng chí Chủ tài khoản đơn vị dự toán cấp III phải có sự quan tâm đúng mức đến công tác kế toán - tài chính, thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh công tác kế toán của đơn vị mình góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

+ Quy chế chi tiêu nội bộ sau khi được ban hành cần kịp thời gửi về VKSND tỉnh để được kiểm tra, điều chỉnh lại những nội dung không đúng chế độ, tiêu chuẩn, định mức do cơ quan nhà nước có thẩm quyền ban hành. Cần kịp thời sửa đổi, bổ sung những chế độ chính sách do nhà nước thay đổi hoặc mới ban hành.

+ Các đồng chí kế toán cần phải cập nhật kịp thời các văn bản về chế độ kế toán mới, các văn bản hướng dẫn mới ban hành của Viện kiểm sát nhân dân tối cao, nhằm nâng cao hơn nữa trình độ chuyên môn nghiệp vụ; phải tạo điều kiện giao lưu, trao đổi nghiệp vụ, học hỏi kinh nghiệm giữa kế toán các đơn vị trong và ngoài ngành. Đồng thời, nghiêm túc, kịp thời rút kinh nghiệm, khắc phục những tồn tại và tiếp tục phát huy những ưu điểm đã đạt được để công tác kế toán của đơn vị được thực hiện ngày càng tốt hơn trong những năm tiếp theo.

VKSND tỉnh cũng sẽ tăng cường hơn nữa công tác kiểm tra và hướng dẫn các đơn vị trực thuộc trong quá trình thực hiện dự toán.

- Phải tham mưu cho lãnh đạo xây dựng quy chế quản lý và sử dụng tài sản công, không giao tài sản công của đơn vị cho cá nhân sử dụng vào việc riêng.

- Thực hiện nghiêm túc Quy chế chi tiêu nội bộ đã đề ra, chủ động sử dụng nguồn kinh phí. Hằng năm, phấn đấu tiết kiệm chi phí để tăng thu nhập, cải thiện đời sống vật chất, nhằm động viên CBCC hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

- Các đơn vị thực hiện tiết kiệm kinh phí nhưng phải đảm bảo duy trì hoạt động thường xuyên của đơn vị. Phải chi trả đầy đủ các khoản tiền lương, phụ cấp lương, các khoản đóng góp BHXH, BHYT, KPCĐ, mua sắm trang bị đầy đủ văn phòng phẩm, công cụ dụng cụ chủ yếu để phục vụ công tác, tránh tình trạng tiết kiệm quá mức cần thiết. Kinh phí chỉ được xác định tiết kiệm khi đơn vị đã hoàn thành hết các nhiệm vụ phải chi tiêu trong năm.
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