TẬP CÁC VĂN BẢN HƯỚNG DẪN 

CÔNG TÁC BÁO CÁO TỔNG HỢP

1. Tài liệu hướng dẫn các báo cáo

2. Mẫu báo cáo tuần
3. Mẫu báo cáo tháng
4. Hướng dẫn xây dựng báo cáo tuần, báo cáo tháng
5. Phụ lục kèm theo báo cáo tháng, 6 tháng, báo cáo năm
6. Hệ thống chỉ tiêu cơ bản đánh giá kết quả công tác nghiệp vụ 
7. 32 phụ lục chỉ tiêu công tác cần cập nhật hàng tuần để phục vụ báo cáo
VIỆN KIỂM SÁT NHÂN DÂN TỈNH THỪA THIÊN HUẾ   
VĂN PHÒNG TỔNG HỢP – THỐNG KÊ TỘI PHẠM

Nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin báo cáo, phục vụ công tác quản lý, chỉ đạo điều hành, đồng thời có cơ sở đánh giá đầy đủ, chính xác kết quả hoạt động của các đơn vị, Văn phòng tổng hợp - Thống kê tội phạm VKSND tỉnh gửi đến các đơn vị một số biểu mẫu báo cáo:


1. MẪU BÁO CÁO TUẦN; BÁO CÁO THÁNG

- Các đồng chí cán bộ tổng hợp căn cứ phạm vi chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, dựa trên mẫu tham khảo để xây dựng báo cáo theo bố cục, nội dung.
2. HƯỚNG DẪN XÂY DỰNG BÁO CÁO TUẦN, BÁO CÁO THÁNG

3. DANH SÁCH CÁC PHỤ LỤC GỬI KÈM THEO BÁO CÁO THÁNG, 6 THÁNG, NĂM

- Các đơn vị căn cứ vào phạm vi chức năng, nhiệm vụ của mình, khi báo cáo công tác kiểm sát tháng, 6 tháng, báo cáo tổng kết năm phải gửi kèm theo các phụ lục (14 phụ lục) theo danh sách yêu cầu.
- Các đơn vị gửi báo cáo tổng hợp và tất cả các phụ lục (kể cả các phụ lục không có số liệu) đến Email nội bộ của ngành. Riêng các phụ lục có số liệu, phải gửi văn bản có xác nhận của lãnh đạo đơn vị (gửi kèm theo báo cáo).
- Ngoài ra, còn một số phụ lục khác, nếu phát sinh số liệu trong kỳ báo cáo sẽ có yêu cầu cụ thể.

4. PHỤ LỤC MỘT SỐ KẾT QUẢ, CHỈ TIÊU CƠ BẢN VỀ CÔNG TÁC NGHIỆP VỤ

Đây là hệ thống một số chỉ tiêu công tác mà cán bộ tổng hợp phải nắm rõ để có cơ sở phân tích, đánh giá kết quả hoạt động kiểm sát của đơn vị nhằm phục vụ xây dựng báo cáo sơ kết 6 tháng; báo cáo tổng kết năm; báo cáo thi đua khen thưởng… đầy đủ, chính xác. Các đơn vị gửi phụ lục này về VKSND tỉnh khi có yêu cầu.
5. MỘT SỐ PHỤ LỤC CẦN CẬP NHẬT HÀNG TUẦN 

Bao gồm một số phụ lục (32 phụ lục) về hoạt động kiểm sát, chỉ tiêu công tác của đơn vị mà cán bộ tổng hợp cần cập nhật thông tin, số liệu hàng tuần giúp cho việc xây dựng các loại báo cáo được thuận lợi.

* Ghi chú: Tất cả các biểu mẫu được gửi vào Email nội bộ của các đơn vị; cán bộ tổng hợp đóng thành tập làm tài liệu nghiên cứu tại Hội nghị rút kinh nghiệm.
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