BIỂU 01/2003

THỐNG KÊ CÔNG TÁC  KIỂM SÁT GIẢI QUYẾT TỐ GIÁC, TIN BÁO VỀ TỘI PHẠM VÀ KIẾN NGHỊ KHỞI TỐ

- Dòng 1 (Số tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố còn lại của kỳ trước): thống kê số tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố của kỳ thống kê trước CQĐT chưa ban hành quyết định giải quyết (Quyết định khởi tố vụ án, Quyết định không khởi tố vụ án).

- Dòng 2 (Số tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố mới nhận): thống kê số tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố mới nhận trong kỳ thống kê.

- Dòng 3 (Tổng số tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố): thống kê số tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố của kỳ thống kê trước chưa kết thúc xác minh và số tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố mới nhận trong kỳ thống kê.

- Dòng 4 (Số tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố đã kết thúc xác minh): thống kê số tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố mà Cơ quan điều tra đã ban hành các quyết định giải quyết (quyết định khởi tố hoặc không khởi tố vụ án hình sự) theo khoản 2 Điều 103 BLTTHS.

- Dòng 5 (Trong đó: - Đã khởi tố): thống kê số tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố mà cơ quan điều tra đã ban hành quyết định khởi tố vụ án hình sự.

- Dòng 6 (Không khởi tố chuyển xử lý hành chính): thống kê số tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố mà cơ quan điều tra đã ban hành quyết định không khởi tố vụ án hình sự và ra quyết định xử lý hành chính.

- Dòng 7 (Số tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố cuối kỳ chưa kết thúc xác minh): thống kê số tin báo, tố giác tội phạm còn lại tính đến cuối kỳ thống kê chưa ban hành các quyết định giải quyết.

- Dòng 8 (Trong đó: - Số đã quá hạn): thống kê số tin báo, tố giác tội phạm còn lại chưa kết thúc xác minh tính đến cuối kỳ thống kê chưa kết thúc xác minh đã quá thời hạn theo quy định tại khoản 2 Điều 103 BLTTHS.
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